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Considerando el estado de emergencia sanitaria del 

país y a efectos de aportar medidas tendientes a 

mitigar el impacto económico ocasionado por la 

propagación del virus Covid-19, el 10 de junio fue 

promulgada la Ley 19.956 que contiene un paquete 

de medidas económicas enfocadas en algunos de 

los sectores más afectados por la pandemia, 

producto de la interrupción de sus actividades.

A continuación resumimos  las principales medidas 

incluidas en la Ley.
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Contribuciones Especiales a la Seguridad Social

Se amplía la exoneración de aportes patronales jubilatorios 

establecida por la Ley 19.942 y se agregan nuevos sectores de 

actividad incluidos en la exoneración.

Para el período comprendido entre el 1° de enero y el 30 de junio de 

2021, se exonera del 100% de los aportes patronales jubilatorios a las 

empresas que realicen alguna de las siguientes actividades:

• Transporte de escolares.

• Cantinas escolares y servicios de catering artesanal.

• Organización y realización de fiesta y eventos (con o sin locales).

• Organización y realización de congresos o ferias nacionales e 

internacionales.

• Agencias de viajes.

• Transporte terrestre de grupos turísticos y excursiones, de 

pasajeros en remises y en taxímetros, choferes de aplicaciones y 

arrendamiento de vehículos sin chofer. 

• Mesas de radio operadoras.

• Concesionarias de los Aeropuertos Internacionales de Carrasco y 

Laguna del Sauce.

• Transporte aéreo y fluvial de pasajeros que operen en el país.

• Salas de cine, distribución cinematográfica y teatros.

• Alojamiento y alimentación incluidos en el Grupo 12 (Subgrupos 1, 

2, 4 ,7 y 7.1).

• Tiendas libres de impuestos de frontera terrestre.

• Artistas y actividades conexas no publicitarias.

• Alquiler, servicio y soporte de equipos de filmación, y prestación de 

servicios audiovisuales para eventos en general no publicitarios.

• Educación deportiva y recreativa, administración de otro tipo de 

instalaciones deportivas, y actividades de clubes deportivos

La exoneración dispuesta aplicará exclusivamente a las 

remuneraciones reales o fictas directamente vinculadas al desarrollo 

de las actividades listadas.

Nuevas medidas económicas 

3

Junio 2021Novedades Impuestos y Legal



PwC Uruguay

Impuesto al Patrimonio (IP)

Los contribuyentes cuya actividad principal se encuentre incluida 

dentro de las listadas precedentemente, quedan exonerados de 

realizar los pagos a cuenta correspondientes a las obligaciones 

devengadas de enero a junio de 2021.

Se les otorgará un crédito fiscal, por un importe equivalente a los 

pagos que hubieran realizado de no mediar la exoneración. El monto 

del crédito correspondiente a los meses comprendidos en el ejercicio 

por el cual se liquida el IP, se imputará al saldo del mismo. En caso de 

surgir un excedente, el mismo no dará derecho a devolución. 

El crédito otorgado no constituirá renta bruta a los efectos de la 

liquidación del Impuesto a las Rentas de las Actividades Económicas 

(IRAE).

IRAE mínimo

Los contribuyentes cuya actividad principal se encuentre incluida 

dentro de las actividades listadas precedentemente, no deberán 

realizar los pagos mensuales por concepto de este impuesto por las 

obligaciones devengadas de enero a junio 2021.

Por último, se faculta al Poder Ejecutivo a establecer los criterios para 

determinar la actividad principal de los contribuyentes, y de esa forma 

acceder a las exoneraciones establecidas en la ley.
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Acceda a nuestro repositorio de publicaciones 

relacionados a las medidas adoptadas en el marco de 

la emergencia sanitaria a través de este link
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